

建党百年恢宏澎湃 青春建功筑梦出彩 团市委引领凝聚青年奏响青春最强音

1921年到2021年,是奋斗的百年。在这百年间,中国共产党立志于中华民族千秋伟业,初心未改,始终根植人民群众,美好生活目标正在不断实现。在这百年间,一代又一代的中国青年勇担时代使命,凯歌前行,始终保持蓬勃朝气,凝聚力量坚定跟党走。

近年来,团市委认真履行引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责,各项事业取得新发展。今年正值中国共产党成立100周年,十四五开局之年,团市委积极探索、主动作为,策划开展了一系列红色主题鲜明、主旋律昂扬向上的活动,进一步团结引导全市团员青年为奋进新征程贡献强大精神力量。



学党史、强信念、跟党走主题团日活动现场



我市启动“红领雏雁”培训工程



我市广大青年接受党史教育



青年志愿者教老人使用智能手机

思想引领有深度

在即将迎来五四运动102周年之际,29日上午,团市委、市青联联合举办“学党史、强信念、跟党走”主题团日活动,和全市广大团员青年一起畅想青春志向,点燃青春梦想。同时,结合“立信义、弃陋习、扬正气”专题教育整治活动,部署开展“一线有我”号队出列、学雷锋扬正气、红马甲进网格、我为青年办实事、我为企业解难题”等六大专项行动,在为青年干事创业搭建广阔舞台的同时,带领全市青年主动融入大局、服务大局,勇立潮头、再建新功。

在此之前,团市委便结合我市实际,推出了“青年大学习”“红领巾学党史筑未来”等活动,力求通过党史学习教育,让红色基因、革命薪火代代传承,确保“学党史、强信念、跟党走”往深里走、往心里走。

日前,团市委依托“青春永康”公众号推出的“青年大学习”活动,已吸引全市2.5万名团员青年参与学习,通过灵活运用新媒体传播,让学习教育更具生动性、青年味。青年大学习让团员青年从党发展壮大到新中国砥砺奋进的历史中汲取养分和智慧,引导团员青年了解党的光辉历史、感悟党的初心使命、领会党的创新理论、体认党的精神谱系、传承党的红色基因,凝心聚力为开启新时代现代化强市建设贡献青春力量。针对青少年,团市委结合我市红色资源,以面对面宣讲+实践性体验的模式,通过开展讲述党的故事、缅怀革命先烈、打卡红色地标、寻访英雄模范等,引导少年儿童在沉浸式、体验式、互动式教育中了解党的历史、增进爱党之情。

百年历史,初心如磐。在团市委的号召下,全市各级共青团组织积极行动,依托青年理论宣讲大赛、红色研学地图、红领巾学院等载体,结合实际、形式多样的宣传教育活动在校园、企业、社区、农村等地迅速火起来。

党有号召,团有行动。我们立足市委通盘部署,立足我市青少年思政教育和成长成才实际,着力在共青团组织建设和思想引领方面有新突破,在深化共青团改革上有新作为,在全力围绕好服务好市委大局大势上有新提升,努力实现受教育、感党恩、明方向、聚合力、善作为、勇争先的新格局。团市委书记胡颖说,下一步,团市委将通过内容丰富、形式多样的党史学习教育,不断推动党史学习教育走实走深,通过体验实践、示范引领、辐射带动,教育引导广大团员青年学党史、悟思想、办实事、开新局。

融媒记者 胡颖 通讯员 俞潇

人才培养有广度

为加强换届后新任村(社)团干部队伍建设,不断增强基层团组织的凝聚力和战斗力,充分发挥团员青年在各项工作中的生力军作用,持续深化村级组织后备干部队伍建设,日前,我市村级组织后备干部“红领雏雁”培育工程启动仪式暨新任村(社)团干部培训班正式开班。各镇(街道、区)团组织负责人、全市新任村(社)团干等430余人参加学习。

前仓镇大陈村团支书范春燕正是其中一名“雏雁”。扎根农村的她,深知乡村振兴的必要性,也深知青年人才对乡村振兴的重要性。

范春燕告诉记者,在大陈村初步形成旅游产业后,团员青年直播卖货打造“云上大陈”,让大陈村的农产品走得更远;“创匠工厂”吸引越来越多的年轻人来到大陈村创业,为大陈村注入新鲜血液,青年们充分发挥自己特长,为家乡发展献计献策,做好乡村振兴“文化引领”“人才赋能”两篇文章。对此,范春燕表示希望自己通过培训,能够进一步提升能力,凝聚更多团员青年为自己的家乡发展贡献智慧和力量。

团市委副书记朱江浩告诉记者,近几年,团市委积极搭建青年人才培

养和服务平台,充分发挥共青团的组织优势和人才优势,把青年人才开发与创先争优活动紧密结合起来,努力为青年人才的脱颖而出创造良好环境。接下去,团市委将紧扣中心大局,面向全体村社团干持续开展“红领雏雁”培育工程,以集中学习、专题调研、专项攻坚、定期座谈等形式,围绕党史学习教育、美丽乡村建设、社会治理现代化、数字化改革、工业经济发展等主题开展活动,让党组织、村民群众以实战历练的成效来评价青年、认可青年,最大程度凝聚起团员青年干事创业的强大合力。

志愿服务有温度

老年人在运用智能技术方面遇到的现实困难,日前,团市委在全市开展“永康青年助力万名银龄跨越数字鸿沟”专项行动,通过有温度的志愿服务、防诈骗公益讲座等,在帮“银龄”跨越“数字鸿沟”的同时,增强防范电信网络诈骗违法犯罪的意识和能力,让更多老年人感受社会关怀,收获信息化发展中的幸福感。

在志愿服务工作中,团员青年群体一直是志愿服务最关心最重视的对象之一。近年来,我市通过打造“暖心伙伴+暖心阵地+暖心项目+暖心渠道”的帮扶模式,切实为

团员青年解决了一批难点问题,维护了他们的合法权益。

“亲青老娘舅”便是我市一个响当当的品牌服务项目。自2009年成立以来,“亲青老娘舅”为务工人员、青少年等群体提供免费的法律咨询、纠纷调解服务,截至目前已成功调解各项矛盾纠纷3362起,成功率高达95%,成为社会矛盾的“减压阀”。与此同时,“亲青老娘舅”还积极参与我市平安建设,为青少年权益维护、农村、社区平安创建、司法矫正人员提供公益帮助,通过解决问题,做好服务,满足需求,让青年更有安全感、获得感。

青年发展有高度

年就业,完善村社青年人才库,开展“一村一青年委员”攻坚行动工作,换届后青年委员配备率达91.37%。

在优化青少年活动开展方面,依托青少年宫、青少年劳动教育实践基地、青少年水情体验馆、青少年法制教育基地开展各类科教活动100余场;平衡城乡教育水平,常态化开展“流动少年宫”“驻村少年宫”“童乐汇”等8场;指导各镇(街道、区)团委打造团建阵地,实现“青年之家”全覆盖,“精耕”“红马甲进网格”微治理,发动团员青年参与“一巡三查、垃圾分类”等活动,志愿汇青少年注册人数达4.5万人,人均信用时数达3小时以上。

在强化青少年权益维护方面,

以“团干+青少年事务社工+志愿者”的形式向重点青少年提供“多对一”服务模式,实现100%结对,每年走访均达三次以上,深化青少年维权平台建设,全面构建线上“亲青帮”+线下“亲青老娘舅”的工作格局,持续开展“三禁三防三自”主题活动30余场,开展“爱的抱抱”助力困境儿童项目,截至目前,共走访将近5200余名儿童,累计陪伴帮助了600余名困境儿童的成长。

接下来,团市委将进一步引领广大团员青年提高政治站位,把握时代脉搏,践行规划纲要,勇担历史使命,以昂扬向上的斗志、蓬勃奋进的激情,凝心聚力“十四五”,奋力谱写新篇章。